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QCM 1 : À propos du handicap, du corps et de ses difformités, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) Il n'est pas nécessaire de prendre conscience que nous sommes les héritiers d'une histoire des représentations des 
corps car autrui est aujourd'hui accepté dans son altérité radicale 
B) Pour parvenir à une société inclusive, il faut avoir conscience de toutes les étapes qui ont précédé le façonnement 
de nos préjugés 
C) Le terme handicap apparaît en 1957 dans un contexte d'égalité des chances 
D) Il existe des tensions entre les principes de Beauchamp et Childress concernant le handicap 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 2 : L'utilisation d'une antalgie puissante en derniers recours risquant d'accélérer l'issu fatale, après 
constatation de l'impossibilité de soulager la souffrance, chez un patient en phase avancée d'une affection 
incurable répond à un ou plusieurs des principes suivants, lesquels ? 

A) Bienfaisance 
B) Non-malfaisance 
C) Respect de la dignité du patient 
D) Équité 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 3 : À propos de la mort encéphalique, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) C'est la seule situation médicale permettant le prélèvement de rein sur un patient décédé en vue de greffe 
B) Elle est équivalente au coma végétatif 
C) Un patient en état de mort encéphalique présente une abolition des réflexes du tronc cérébral 
D) La platitude de 2 EEG réalisés à 4h d'intervalle permet de confirmer l'état de mort encéphalique  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 4 : À propos des thèmes discutés dans la loi de Bioéthique de 2019, indiquez la (les) proposition(s) 
exacte(s) : 
A) Autour du thème scientifique sur la reproduction, le développement embryonnaire et les cellules souches, on a un 
débat autour du respect de l’embryon  
B) Le thème scientifique sur la « santé et protection de l’environnement » pose la question de l’impact de la société et 
de ses industries pharmaceutiques sur l’environnement  
C) L’intelligence artificielle, la robotisation et la neuroscience (thème scientifique) ne posent aucun souci d’anonymat et 
n’ont aucun rapport avec l’Homme amélioré  
D) Autour du thème scientifique sur les dons et les transplantations d’organes, on cherche une solution pour pallier au 
refus causant un manque de greffons 
E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses 
 
QCM 5 : À propos des termes du débats sur la fin de vie, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) L’euthanasie est un geste actif entraînant la mort du patient, commis par un soignant le plus souvent. Elle est 
catégoriquement interdite en France 
B) La sédation profonde en phase terminale correspond à l’administration de médicaments (sédatifs et analgésiques), 
ayant pour intention d’accélérer la survenue de la mort 
C) La sédation profonde en phase terminale est autorisée en France dans le cadre des lois Léonetti et Léonetti-Claeys 
sur la fin de vie 
D) Dans l’agonie, la mort n’arrive pas systématiquement. Elle peut être courte (rassemble, apaise) ou longue (dissocie, 
détruit) 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 6 : À propos des dispositions indiquées dans la Charte de la personne hospitalisée de 2006, indiquez la 
(les) proposition(s) exacte(s) (QCM relu par le Pr. Chiché) : 
A) Tous les établissements doivent garantir la permanence de l’accueil et de la prise en charge 
B) Tous les établissements doivent permettre aux enfants de bénéficier d’un suivi scolaire adapté  
C) Seuls les établissements assurant le service public hospitalier doivent assurer l’absence de tout dépassement dans 
les tarifs officiels  
D) Seuls les établissements assurant le service public hospitalier doivent garantir l’égal accès aux soins 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 7 : Qui peut délivrer une information au patient, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) (QCM relu par 
le Pr. Quatrehomme) :  
A) Le maïeuticien  
B) Le dentiste 
C) L’infirmier  
D) L’assistante dentaire 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 8 : À propos des certificats médicaux, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) Le certificat médical est un document écrit, rédigé par le médecin sur la demande d'un particulier 
B) Si le médecin refuse de rédiger un certificat, il doit en expliquer les raisons  
C) Le médecin doit retranscrire les allégations du patient avec exactitude, sans éviction ni dénaturation 
D) La rédaction d'un certificat relatif à un accident du travail est facultative 
E) Les réponses A, B, C, et D sont fausses  
 
QCM 9 : Concernant les facteurs qui influencent les dépenses de santé, le(s)quel(s) parmi les suivants est/sont 
lié(s) à l’offre ? 
A) Le progrès technique  
B) La certification des établissement de santé par la Haute Autorité de Santé (HAS)  
C) La maîtrise des filières de spécialité avec la mise en place du numérus clausus dans les années 70  
D) La variabilité des pratiques professionnelles 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 10 : Parmi les propositions ci-dessous, la (les) quelle(s) compose la consommation médicale totale (CMT) 
?  
A) La consommation de soins et biens médicaux  
B) Les dépenses individuelles  
C) La prévention collective  
D) La prévention individuelle  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 11 : Parmi les propositions ci-dessous la(les)quelle(s) fur(en)t concernée(s) par la réforme de l’Assurance 
Maladie de 2004 ?   
A) La formulation de la deuxième loi relative à la politique de la Santé Publique  
B) La création de l’agence de l’agence de la Biomédecine 
C) La carte vitale avec 2 photos 
D) Le renforcement du contrôle des arrêts de travail  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 12 : Concernant la roue de Deming, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) :  
A) Elle est une démarche d’amélioration continue  
B) « Check » contrôle uniquement les facteurs mais pas les effets  
C) « Plan » défini entre autres les moyens à mettre en œuvre  
D) « Do » a pour but de prendre les mesures nécessaires 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 13 : Concernant la sécurité sanitaire, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) Elle a pour objectif de prévenir ou de réduire les risques liés à la santé uniquement  
B) Elle concerne aujourd’hui d’autres domaines comme l’alimentation et l’environnement  
C) La loi du 4 mars 2002 est relative aux droits des malades et à la qualité du système de santé  
D) Elle est constituée de 4 principes cardinaux  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 14 : Concernant le principe de précaution, donnez-la ou les répons(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) C’est un des quatre principe cardinaux de la sécurité sanitaire  
B) Il est la conséquence indirecte du principe d’évaluation  
C) Il prend en compte tous les risques qu’ils soient avérés ou hypothétiques  
D) la mise en œuvre de ce principe repose sur la déclaration des conflits d’intérêts   
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
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QCM 15 : La TéléAssistance Médicale :  
A) Correspond à la réalisation d’une consultation à distance avec le patient, celui-ci n’étant pas connu du service 
B) Correspond à un échange professionnel entre deux ou plusieurs médecins 
C) Correspond à la surveillance à distance d’un patient déjà connu du service  
D) Correspond à un acte au cours duquel un médecin assiste techniquement un confrère à distance  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 16 : Concernant les fonctions de soutien, donnez-la ou les réponse(s) exacte(s) parmi les suivantes :  
A) La législation vise à assurer le respect de la réglementation par des mesures coercitives 
B) La recherche et l’innovation produisent et promulguent des lois et des règlements favorisant la santé et le bien-être  
C) Le développement et le maintien des compétences visent le transfert des connaissances et l’évolution des pratiques 
des acteurs en santé publique 
D) La recherche et l’innovation cherche entre autre à identifier les sources de financement adéquates pour la recherche  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 17 : Parmi les critères suivants, le(s)quels ne est(sont) pas jugé(s) pertinent(s) pour la mise en œuvre 
d’un programme de dépistage ?  
A) L’histoire naturelle de la maladie est connue 
B) Les avantages globaux sont éclipsés par les effets nocifs possibles associés à sa mise en œuvre (Rapport B/R 
favorable) 
C) La maladie est rare représentant ainsi une menace grave pour la santé publique 
D) Un traitement ou une intervention efficace est proposé 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 18 : L’éducation pour la santé :   
A) A pour objectif d’établir des politiques publiques favorables à la santé 
B) Vise à faciliter l’accès aux connaissances 
C) Vise à permettre l’acquisition à chaque individu d’opérer des choix en toute connaissance de cause  
D) A pour objectif de développer les aptitudes individuelles 
E) Toutes les propositions sont fausses  
 
QCM 19 : Lors d’une épidémie, le déroulement d’une enquête épidémiologique se déroule en plusieurs étapes, 
remettez-les dans l’ordre chronologique :  
1. Etablir la filiation des cas  
2. Identifier tous les récepteurs (hôtes) pour appliquer la prévention 
3. Identifier tous les réservoirs  
4. Rechercher le point de départ  
5. Étudier toutes les voies de transmission possibles  
 
A) 1,2,3,4,5 
B) 2,4,3,1,5  
C) 3,1,4,2,5 
D) 3,4,1,5,2 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 20 : À propos de la médecine en Grèce, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :    
A) La maladie est le résultat d’un envoutement par un sorcier  
B) Les shamans soignent les malades dans les temples asclépéions 
C) Asclépios est un demi-dieu de la médecine  
D) C’est la première civilisation avec une médecine spécialisée  
E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses 
 
QCM 21 : À propos de la mission des hopitaux, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :  (qcm rédigé par le 
professeur)   
A) A Ferrare, au début du XVIème siècle est créé le premier hôpital réservé aux francisés (syphilitiques)  
B) A Paris, Louis XIV créé l’hôpital général pour incarcérer les mendiants  
C) A Paris, Louis XIV créé l’hôpital des invalides pour héberger les militaires blessés au service du roi   
D) Les lazarets étaient des hôpitaux permettant de garder en quarantaine les voyageurs venant de pays suspects 
d’épidémies  
E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses 
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QCM 22 : À propos de la médecine juive, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :    
A) Grace à de nombreuses migrations, les juifs ont permis une transmission de connaissance  
B) L’essentiel du savoir juif est contenu dans la bible et le Talmud  
C) Les juifs mettent en place des écoles talmudiques (en orient) et l’école de Tibériade (en occident)  
D) Maimonide est un grand médecin juif  
E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses 
 
QCM 23 : À propos des personnages importants, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :    
A) Sanctorius et Willis, iatrochimistes, ont une vision du corps issue de la théorie d’Hippocrate   
B) Richet et Portier découvrent l’anaphylaxie  
C) Pecquet décrit la grande circulation  
D) Jenner invente la variolisation   
E) Les propositions A, B, C, et D sont fausses 
 
QCM 24 : Concernant l’adaptation d’un malade à sa maladie, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) : 
A) Beaucoup de maladies chroniques peu dangereuses pour la survie sont très bien vécues parce qu’elles se 
manifestent par des douleurs 
B) Le caractère chronique d’une maladie n’est le plus souvent pas générateur d’angoisse chez la majorité des patients 
C) Un patient peut trouver des bénéfices à être dépendant de son entourage 
D) Les réactions immédiates intenses sont un facteur pronostique  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses  
 
QCM 25 : A propos de la recherche clinique, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   
A) Elle regroupe les travaux de recherche scientifique n’ayant pas de finalité économique 
B) Elle peut porter sur des objectifs purement biologiques, mais aussi des objectifs de sciences humaines et sociales 
C) Elle est basée sur une compréhension qualitative des situations et non pas quantitative 
D) Elle améliore les connaissances sur la structure moléculaire d’une thérapeutique  
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 26 : A propos des sciences cognitives, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) :   
A) Ce sont des sciences humaines nées aux Etats-Unis vers la fin d’après-guerre qui étudient la pensée et cette 
dernière est définie comme un traitement de l’information 
B) On a un parallèle entre les sciences de l’informatique et la compréhension du fonctionnement du cerveau 
C) L’esprit est un phénomène fonctionnel et ces fonctions relèvent de processus cognitif 
D) La pensée est une forme d’organisation de fonctions 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 
 
QCM 27 : A propos du refoulement, indiquez la (les) proposition(s) exacte(s) (relu par la prof) :   
A) C’est une force qui maintient à l’écart de l’inconscience, le contenu du préconscient 
B) Le refoulement est une censure de la vie psychique 
C) Il interdit aux contenus de l’inconscient de passer dans le système préconscient/conscient si celui-ci a été déformé 
D) L’inconscient contient des représentations conscientes refoulées car intolérables, interdites par l’éducation. Ce sont 
des émotions, des sentiments, des affects, chargés d’énergie 
E) Les propositions A, B, C et D sont fausses 


